楞严咒感应
---摘自宣化上人《天地灵文救世界》第二部分---
末法时代人人都应熟背楞严咒 
    自九零年代昄依师父后，听师父的录音带开示说，他到西方传法，主要凭借的就是《楞严咒》和《大悲咒》的力量，靠这两种咒的力量，使他深入原属佛教「沙漠」，外道盛行的西方社会，为佛教立下千秋万世永不磨灭的圣业。师父六八年起，在美国旧金山开始向西方人弘法，就是以宣讲《楞严经》（含楞严咒）做为开端，可见《楞严经》和《楞严咒》对振兴世道人心之重要和迫切，实非其它佛教经典所可比，换言之，《楞严经》和《楞严咒》对这人欲横流道德几近彻底沦丧的时代，是最最对机的，也是当头棒喝的最佳法宝。因为这个未法时代，妖魔鬼怪到处兴风作浪，搞得人心败坏，世界不得安宁，而这些妖魔鬼怪一般凡夫的肉眼是辨别不出的，除非你开五眼六通。这些魑魅魍魉最惧怕的就是《楞严经》和《楞严咒》，因为《楞严经》讲的道理太真，《楞严咒》的威力又强，使得这些杂形异类闻之，都变得老老实实，胆战心惊，不敢随便放肆。师父上人说：「你一诵《楞严咒》，为什么妖魔鬼怪不敢出来？因为力量太大了，尽虚空，遍法界没有一个地方，不是有这种祥光瑞气弥漫着。所以有人诵《楞严咒》，就是补天地正气的不足」。 
    美国加州万佛圣城的山门有副师父所做的对联，右联写道“华严法会楞严坛场四十二手眼安天立地”，可见师父主要就是靠着《华严经》、《楞严经》和《楞严咒》及《大悲咒》的四十二手眼来安天立地，默默中用佛法的力量谋求世界的和平。其中尤以《楞严经》和《楞严咒》最为师父所推崇，一再殷切的叮咛，在这未法时代，做为佛教徒，人人都应熟读《楞严经》，背诵楞严咒，这才配做“真正佛教徒”。他曾说过：“《楞严咒》关系整个佛教的兴衰，是支持世界不到末日的灵文”，“世界上若有一人会念《楞严咒》，这世界就不会毁灭”。 
    《楞严经》里讲得很清楚，只要能持诵《楞严咒》，无论饥荒、瘟疫、战争、贼难以及有一切的灾难都能逢凶化吉，而且有求必应，特别灵验。 
    记得九四年，我在美国洛杉矶工作时，有一次开车载两个十三岁的外甥到长堤圣寺参加法会，在回家的路上，两个小鬼在车后座内打闹，我制止不听，无计可施，干脆不管他们，将万佛城录来的《楞严咒》录音带播放，并随着持诵，约莫五六分钟光景，突然觉得后面静悄悄的，从后视镜一看两人闭眼似睡非睡的像两条“僵虫”，斜靠在后车座背上。心想这莫非是《楞严咒》的力量使然，短短的几分钟就把他们两人身上的“顽皮鬼”给撵跑了不成？这是我第一次在偶然中体会到《楞严咒》的妙用。师父曾开示：持诵《楞严咒》的妙用与功德，太不可思议，尽未来际也说不完，《楞严咒》里边所说的，都是降伏天魔，制诸外道的，从一开始到终了，每一句都是诸佛的心地法门，每一句有每一句的用途，一个字有每一个字的奥妙，都具足不可思议的力量。即使只念一字、一句、一会或念全咒都是惊天、泣鬼神，妖魔远避，魑魅遁形。后来因为养成一面开车一面诵持《楞严咒》的习惯，无形中我也慢慢观察到凡是坐过我车的人，平常性喜聒噪的，一上车不是变得「楞楞的」安静许多，要不很容易就睡觉了。相信这也是《楞严咒》默默中感应的力量吧！ 
    另一事值得一提的是我的父母，小就看他们常斗嘴，虽然经一番的努力，把他们养成吃长斋的习惯，但是父亲既唠叨又暴躁的脾气并未随之改善，反随着年龄的增长而加切，我百思不得其解，因常听人说吃素会人的脾气变得较温和，但这并未发生在他身上，或许这是不少老年人的通病吧！也或许他业障较重，“瞋恨鬼”经常在其身上作吧！总之，我这个做儿子的夹在其中，听他吵嘴声的滋味确实不好受。自从学会背《楞严咒》之后，我又想到或许可用它来试试看。师父曾说：常常诵念《楞严咒》，就能消除你宿世的业障，往昔的罪业都可以消除。甚至不通忏悔的四波罗夷罪、五逆、四弃、八弃，你一念《楞严咒》，无论怎么重的罪都消灭了，连一根头发那么多都没有。也可以说诵持《楞严咒》是消除业障最快最彻底的法门之一。所以，以后我一出门开车去上班，就诵《楞严咒》，下班亦然，然后把这项功德回向给两老，愿他脾气都能改好，结果很快发现情况改善不少，吵嘴声减少了许多，有时候回家一进门，看到父亲一人独坐在电视机前看电视的模样，很像一只听话的“绵羊”，坐在沙发上好象无明火想发也发不起来似的，彷佛纠其身的“瞋恨鬼”给《楞严咒》里的金刚藏菩萨或鬼神王给镇住的，服服贴贴的，不敢放肆。不过我也深深了解，除非他本人也发心学佛，潜心修行，否则光靠外来《楞严神咒》的力量，只能改善而无法断其坏脾气的根源。我也尝试用拜忏的方式，为其消业障，期望有一天，他的自性觉悟，开始学佛。不过，到目前为止，我的德行尚无法感化其皈依佛门，愿诸佛菩萨加被，今其早日皈依，诚心修行，改掉其坏脾气的毛病。如能做到这点，我将庆幸自己此生没有白活了。
消业障救众生"六道金刚咒"（节选）  

当时我很喜欢念「楞严咒」，这个咒很长，我就念后面那个咒心，我很喜欢念。
    有一天我在念这个“楞严咒”的时候，我的外甥又跑过来跟我说：「老舅，你在念这楞严咒的时候，我看见了这么一幅景象。」他说：「你坐在中间，你的一左一右，站着两个大天王，个子非常的巨大，比你高的多，看起来非常有力量，你的外边站着四个人，这四个人我认得是四大天王。」我说：「你怎么认得？」他说：「这四个人手中分别拿着琵琶，宝剑还有伞等等。」他说：「我看卡通片西游记里有这四大天王，所以这四个人我认识。然后在这四天王外面，还有好多的各色各样天神，身上的穿著都不一样，有的上头还没穿衣服，长得都很怪，但是我觉得他们都挺好，好象是来保护你的。在这些天神的外面，还有一层，这一层是无量无边的，就像秋天稻田地里的稻穗，漫天金黄色，个个穿着整齐，宛若士兵，手里都拿着棒子及武器，随着你不断念咒，越来越多，密度越来越大。除此之外，在你身后还站着一个菩萨，这个菩萨非常高大，身上缠着蛇，脸是蓝色的，还长了好多疙瘩，嘴里的牙也是往上翘的，背后还冒着火。这个菩萨太高大了，我看就像山一样地高，长的非常丑非常的恐怖，但是好象这所有的天神及士兵，都是他布置的，受他号令的。」
　　这个事情更让我吃惊，吃惊在那里呢？在「楞严经」里，世尊宣说了楞严咒，并讲述了该咒种种的功德。当时经文里记载，有梵天及帝释天从座而起，誓言在未来世，若有人受持的话，我们就要保护他，做他的护法，令他去除障碍，一切所求如愿。可能就是我小外甥，所看到在我左右这二位。在梵天与帝释天后，又有四大天王起身誓言，我们也要保护这样的修行者，令他去除障碍，一切所求如愿，这就是我小外甥所看到的四大天王。紧接着四大天王后，又有数不尽的山河神祇，也都纷纷站起誓言，我们也要保护这样的修行者。最后是有八万四千那由他俱祇恒河沙金刚藏王菩萨，暨其无量无边的眷属，一起在世尊前誓言，我们也要保护这样的修行者，若是有人来捣乱的话，我们就用宝杵，把他脑袋打的像微尘那样碎。
    八万四千那由他俱祇恒河沙，是个譬喻的数，意思是无量无边，一那由他是一万亿，一俱祇是一百亿，再乘以恒河沙，这是无量无边的金刚藏王菩萨，要来护持这个咒语。我的小外甥，把这无量无边的金刚藏王菩萨，描述成秋天稻田地里的稻穗，无量无边闪耀的金黄光。
　　这个事情给我很大的震憾。我在想，我们这六道凡夫，贪嗔痴如此深重，没有任何功德，凭什么我们在念咒时，这么多金刚，这么多天神，这么多神祇还要来保护我们呢？我唯一的解释是他们来护持这楞严咒。楞严经上说：「这楞严咒生出十方一切诸佛，十方诸佛因此咒得成无上正觉，十方诸佛因此咒得降伏一切诸魔外道，十方诸佛因此咒坐宝莲花应微尘国，十方诸佛因此咒于微尘国转大法轮，十方诸佛因此咒能于十方摩顶授记。」等等难以言尽的功德，这楞严咒就是十方诸佛如来的心，有此咒的地方就是有佛，谁要念诵此咒，即能与佛相应，所以一切金刚护法就来保护他。
解冤释结楞严咒
---嘎玛慈仁拉嫫--- 
    楞严大咒如果能够好好的持诵，功德诚然是不可思议。学佛几年来，屡屡听闻虔诚持诵楞严咒而生感应的故事。但是请注意，这种感应是诸佛菩萨，有情众生为坚定你学佛的信心而给的，不是因有所求而感应的。有感应事迹出现的，都是持诵的人一念虔诚，求感应无他法，就是一念虔诚的【信心】最重要。 
    曾经有一位朋友的亲戚，嫁给豪门的独生子，结婚三年不孕，因此引起婆婆很不满意，婚姻发生危机，听另一位朋友说，念楞严咒可以求得智慧的儿女，为此因缘，她很虔诚的学念了几天后，发觉有孕，透过她的亲戚来问我怀孕可不可以念楞严咒，我当时回答她可以继续念。 
    她怀孕后公婆很高兴，呵护倍至，但是经超音波检查证实是男胎后，竟不幸流产了，带给她很大的打击。而求孙心切的婆婆马上又是另一副嘴脸对她，一直鼓励儿子纳妾，她过着烦恼不堪的日子，但是她还是没有放弃持念楞严咒， 
    有一天，她婆婆又为了孙子的事在滴滴咕咕媳妇，突然一向沉默的公公开口了：「没有孙子就算了，清清净净过日子不好吗？」婆婆不依，为此两个老夫气竟斗起嘴来，闹的不可开交。公公突然大声吼叫要婆婆闭嘴听他说话，结果公公说出来的一番话，让全家人瞠目结舌，媳妇心中的石头也放下了。原来公公说起：在媳妇流产前一晚，半夜他看到他的冤家主来他面前对他说：「我本来是要来讨回你从我手上夺去的财物的，但是听到你媳妇念的楞严咒以后，我决定不要讨回我的财物了，我也不想和你结仇，没意思，但是我也不要住在你的家里，我要去找地方修行了，再见！」 
    原来她公公在兵荒马乱的时代，和朋友一起逃难，在朋友生病中，不但弃之不顾，还把朋友身边的资材卷走一空。来到异乡，用这笔不义之财成家立业，几十年岁月的努力，挣出几个赚钱的公司，累积的财力已经是十亿级的富豪，唯一的遗憾，只有一个儿子又晚婚，所以盼孙心切，没有想到好不容易有个孙子，竟然是冤家主来投胎的...... 
本来还为了自尊，不愿意说出这件连妻子都不知道的龌龊往事，但是看到妻子因为爱孙心切，一再责备逼迫儿子媳妇，他良心发现，只好将这段见不得人的往事说出来，他说幸好媳妇的咒让他的冤家离开，否则生了一个来讨债的败家孙子，不但自己烦恼，更害了儿子媳妇。 
    当他说完，问媳妇楞严咒是什么咒？怎么有这么大的力量，媳妇也答不上来。他媳妇只好透过亲戚来问我，其实当时我也不懂，只好请他们到正法道场请法师开示。因此因缘，这家人从此全家走上学佛的路，懂的怎么用他的钱财去回馈社会，做有益社会的事，几年来也添了二男一女，三个聪明可爱的孙子了。
持楞严咒的神奇感应！ 
---蒋果君--- 
    二女儿拿本有注音的「楞严咒」给我看，她说有注音可看着念，看一看也就放着，每天照例念「妙法莲华经观世音菩萨普门品」及「佛说阿弥陀经」，当功课做完要放经书到供桌时，就看见一本绿色封面「楞严咒」在佛堂上直地供着，我觉得奇怪，别的经典都平放着，为何这本咒是站着的，连第一个字还不知读何音才正确，查字典才确定，也就不妨一试。 
    没想到一早念完，早餐时，就不想吃荤了。家人觉得奇怪，一直很想吃素之人怎么今天能宣布了，真是奇迹。我也觉得很奇怪，清晨持了楞严咒后，精神觉得清爽，而且不想吃荤了，虽然我早已想吃素了，不过嘴太馋，满脑子荤菜的味道，一个月吃两天全素都办不到，只有每天吃早素比较容易控制；没有想到持「楞严咒」后，一反常态，却能吃全素了。先生却大声嚷：「小凤，快去买妈妈最喜欢吃的肯德鸡，香脆又鲜美，还有浇有鲜汁的马铃薯泥给妈妈吃。」乍听之下毫不动心，真不可思议，真的能吃素了。 
    为了不杂修，专持「楞严咒」，也就把从前的功课都停止了，但内心很惭愧，而且充满感情，难以割舍，毕竟对《普门品》、《阿弥陀经》有份依依不舍和内疚的感觉，有三次在不同时间，重拾回旧时的功课来做，但感觉就没持咒那么清净和少烦恼，修行是个人之事，只要对机就好，如同师父上人所云：每一法门都是佛菩萨为众生之病，因病施药，对症下药，这「楞严咒」可能是我的良药吧！ 
    每天深夜两点半起来，三点开始持咒，五遍、七遍至十九遍，最初一小时一遍，慢慢地会背诵时十五分一遍，有念无念似地，变成两个个体了，另一个在不断地背念，已离本体似地，真不知谁在背，另一个却清清爽爽地与在持诵的毫无关系，只是清净无染的，如用念去想有另一背诵者，不想时，则会合而为一的。 
    无杂念、清净无念地在背诵咒语，背完，人非常清净快乐，即有事来则应，事去则自然消失（丢弃），不会想过去，现在，未来，扫三心，事来则面对、接受、处理，事过则恢复平静。如船渡海，船来时，则海浪汹涌，船过时，则风平浪静。如持咒久了，连汹涌之海浪也不会起伏了，变成如如不动了，自成一个不被外境任何事物所转动的个体了；再久而久之，能自主地转外境，如看电视，一台不好看，马上遥控转台，三台不好看，马上转二台，如装了电池似地遥控，不假思索地会自动转台，外界一切事物好像被自动所遥控转台。看电视、玩电动玩具或玩遥控车，还要用手指去按转台。能自主时，便能自动转境。 
    最初学习时，还要用念去转，久而久之，习惯成自然，外境与本体成绝缘体，各成一体，互不相碍，成分道扬镳，和「你走你的阳关道，我走我的独木桥」相似，内心清净自成一体，没有杂念污染，如如不动，外境已不能进入。也没有你、我，虽然耳听有声音在骂人，但已没有被骂之人了，（没持咒以前，知道被骂之感觉深入心坎，似被刀刺之难受，持咒后，则无你我存在，更无被骂之对象了。）好像弓箭已射不进来了，外境一开弓射过来时，就如有保护层，箭自然被反弹掉落，如如不动如金刚不坏之身。外境之「人」与「物」与「事」，已不能影响摇动「如如不动之心」了，反而被自动转台了，多么殊胜啊！ 
    八十三年返台，结缘《楞严经》，没有想到经中云：未能持斋戒，即能持斋了。怪不得，我一念楞严咒就能吃全素了，原来是《楞严经》中，早已说明了，多么灵验啊！更使我相信佛经中的每一个字，每一句话都深信不疑。 

持楞严咒是佛陀心咒，容易得到成就。 

（一）成就法──身、口、意，三业清净。 
（二）增益法──持咒可以增益道业。 
（三）破恶法──持咒可以破除一切恶习。 
（四）息灾法──可以清除一切灾难。 
（五）勾召法──妖魔鬼怪，无论多远，都可以把它捉来。 
（六）降伏法──可以降伏一切妖魔邪咒。 
（七）吉祥法──诚心持咒，一切都能遂心满意，遇难呈祥等。 

    百多种好处，如能抱着慈悲救度众生之愿持咒，一定可以消除灾难，将来又能得成无上正等正觉。 

    《楞严经》中，述及佩带〈楞严咒〉之威力，分为五部，表示威力。（一）东方金刚部──金刚五咒，以阿閦佛为部主。（二）南方宝部──诸天五咒，以宝生佛为部主。（三）中央佛部──诸佛咒，以毗卢遮那佛为部主。（四）西方莲花部──诸菩萨咒，以阿弥陀佛为部主。（五）北方羯摩部──诸鬼神咒，以不空成就佛为部主。因世界有五大魔军，故有五方佛来镇压。 
    佩带咒在身上或书宅中的墙壁上，由于神咒之加被，可以尽其天年，一切毒物，都不能加害。如恭敬读诵，或恭敬书写，或随身佩带，或供养于自住的庄园馆宅中，那么多劫以来积聚之宿业，就如雪遇沸汤，实时溶化。既然宿障消除，正定现前，则不久之后，便会证得无生法忍。若曾犯五逆无间重罪，仗咒威力，所有重罪，犹如狂风吹聚沙一样，都会消灭无余，丝毫不留。更不会有一切魔鬼神怪，以及无始以来的冤家、横祸、宿业、灾殃、旧债来扰乱侵害。一切咒诅魇蛊毒药、金毒、银毒、草木虫蛇万物毒气，一入到这个持咒人的口里，反变成无上之甘露味。如台湾蔬菜农药，各种病毒更不在话下，都有免疫能力；我持咒后，身体比从前健康，连感冒也远离了，轻松自在。 
    由于篇幅的关系，未能一一写出，欲知详细内容，可阅读《楞严经》，即能窥知全貌之殊胜，犹饮甘露与醍醐。 
    当我得知如此殊胜之咒中之王，即在清晨，写咒挂在院子围墙或家中，以保平安，而且每人佩带，受益匪浅。如同家中停电时，出去检查电表时，先生躲在暗处吓我，或有时躲在房中，突然吓人，真地一点也不会怕，很镇定。又如突如其来的大声或怪声，也不会心跳八百，或心起波浪，「心」始终很平静、平稳、平衡，都是自然而成，不假造作的。 
    回忆从前没持咒时，情形恰恰相反，心惊肉跳，心跳八百，惊吓得整身不自在，突然神经抽动等等，简直判若两人。可见不是一定要禅坐才能定，而如来定是行、住、坐、卧都在定中，首楞严之大定、深定是多么殊胜啊！ 
    能定即生慧，所谓「开悟楞严，成佛法华」，要成佛，必须先种佛因，即是先受持楞严经或咒。播何种子，结何果；种佛因，结佛果；种菩萨因，结菩萨果。虽然每一众生都有佛性，听经闻法学佛，迟早会成佛，但必须经过「信、解、行、证」四个阶段，如已受持楞严经或持咒，已种了佛因，努力心精进、身精进、昼精进、夜精进，再持戒律，息贪瞋痴，修戒定慧三无漏学，圆满菩提，则决结佛果。 
    家父出殡那天，我把手写的「楞严咒」影印给家人佩带，台北第一殡仪馆也有给每人一张红纸画的符咒。最小的妹妹因为临急，找不到装手写楞严咒的袋袋，只有带殡仪馆给的符咒，没想到她自焚化炉回家后，第二天不能起床，整身骨头痛、头痛、腰痛，当时以为睡一阵子就会好，没想到睡到第三天，还更严重，我才警觉到是不是有那么回事？就把我身上的楞严咒给她带，没想到她马上好了，能起床了，真地不可思议。后来发现坊间有小的精致楞严咒，让她换一换，比手写的几张又厚重又不方便，轻便多了，她坚持不肯换，我告诉她，内容都一样，她就肯换了，可见她是多么地相信她所拥有的。 
    大女儿在八十五年三月间和朋友来南非观光，游历不少名胜古迹，返家当天三更半夜唤醒我，她作梦有许多可怕的东西，她吓坏了，不能睡。我看她颈子怎么没戴楞严咒呢？可是我所有的楞严咒都给了两家朋友，在焦急紧张状况下，只有下床去找，好在找到一个，就给她戴上。返房去睡了，一觉到天亮没来找我了，也就安然无虑了。 
    八十六年十月初，小女儿在学校附近教堂见到过世之白人，返家就一直头昏想睡觉，觉得怪怪的。原来又没戴楞严咒，她说学校规定不能戴项链之类之饰品，我用别针把楞严咒别在衣领内侧，原来换校服忘了别上去了，给她一戴上，就觉得从头冷下去，人就舒服了，现在她也绝不会忘记戴了。 
    大儿子在八十四年七月往生，当他在病重当时，给他戴上手写楞严咒。大儿子在三个月大时，发高烧四十一度，变重度智障儿，当时不肯戴也就算了；当他病重时，还是勉强给他戴上。《楞严经》云：「若读、若诵、若书、若带、若藏，诸色供养，劫劫不生贫穷、下贱、不可乐处。」此子在八十四年七月往生，仗南无大慈大悲阿弥陀佛佛力，带他到极乐世界去了。往生约九小时后，全身冰冷，头顶还热，而只隔方寸之额头，如冰块般冷，方寸之隔却有天壤之别，面露微笑，脸现瑞相。 
    受持楞严经和咒，在大定中自然焕现智慧光──不自私、不自利、不贪、不求、不争、不妄语。散心杂语时，则自摄其心，修摄其心，一心不乱，自然在定；要发脾气时，就「忍」以柔软心、柔软音，布施「欢喜」给对方，使对方生欢喜心，「忍」字就消失得无影无踪；烟消云散了，何来「忍」字，也就天天欢喜了。希望大家能受持种佛因之经典──《楞严经》和〈楞严咒〉，能早日圆满菩提，证佛果。 

戴楞严咒可以防治精神病
精神病人有许多是幻听、幻视等，其实根本不是幻觉而是因为其业障太重，许多众生干扰的结果。楞严咒本身就具有防魔的功效。我在雍和宫就听到法物流通处的一个人说他的朋友着魔了，可以听到他身上一声音在跟他说话（在精神病诊断上是典型的幻听症状），他的妻子让他戴上楞严咒，但他身上的那个众生很害怕他戴楞严咒，他妻子说不戴楞严咒就跟他离婚，他只好戴上，一段时间过后，他感到胸口有痰一样的东西被吸出来，没有声音跟他说话了。所以说楞严咒可以治疗与预防精神病。因为一戴上楞严咒，那些众生就不敢附在身上了，自然不会得精神病，有精神病的人因为戴上楞严咒，附在其身上的众生受不了咒的力量离开了病人身体自然可以治疗。
戴楞严咒可以遇难呈祥
我在居士林听一个老太太说，他的几个朋友一起坐车在公路上，因事故车翻了，车子都摔坏了，因为几个人都戴楞严咒，一个人也没有受伤。所以建议师兄们赶快到寺院里请楞严咒挂在脖子上，戴楞严咒真是太好了。
 (转自学佛网：http://big5.xuefo.net/show1_26963.htm)
楞严咒小带子多感应                         

 ---陈来安--- 
     楞严咒是末法时代的降魔大咒，不但天魔鬼神闻声丧胆，而且有医病和攘除灾难的作用，因此在楞严咒流布广泛的中国、西藏和日韩等地，皆视楞严咒为除魔避邪的灵验神咒。 
专志研究悉昙梵文的彭伟洋，自印制悉昙文楞严咒和大随求陀罗尼小带子在本地流通，已经默默地帮助了许多佛教信徒改命转运，阻挡恶人危害，禳除降头，为顶戴者增智长慧，医治绝症更是不在话下。 
彭君所印制的「大随求陀罗尼」及「楞严咒」的密咒小带子，除了前述两个大咒语，还包括「智炬如来破地狱真言」、「药师灌顶真言」、「准提神咒」、「阿弥陀如来根本陀罗尼」、「往生净土神咒」、「大宝广博楼阁善住秘密陀罗尼」以及俗称破地狱真言的「智矩如来真言」，因此，异常灵验遂心。 
    笔者征得彭君同意，特将与小带子有关的灵验故事笔录公诸报端，让有缘人自省自察，增强对佛教咒语的信心。 
   
楞严咒小带子多感应1
    在马六甲，有一名专持颂楞严咒的在家女居士，常以楞严咒的修持功力，加持救助遇上问题的人士；凡是身患顽病，中他人的降头，她都热心帮助。 
    他拿了彭君印制的「悉昙梵文密咒小带子」分发给须要的人。有一次，她遇上一名年轻女子。这女子被「姑爷仔」下了降头，迷迷糊糊地被「姑爷仔」利用。她持颂楞严咒把「姑爷仔」下的降头解除后，就给这女子一张「悉昙梵文密咒小带子」，吩咐她一定要把这小带子紧戴在身。 
    那「姑爷仔」得知所下的降头失效后，不肯就此罢休，再次对女子施降头法术。但奇异的是，他所下的降头法力，如沉大海，一点效用回应也没有！姑爷仔连续施了几次降头都是无效，在气馁之下，也很好奇，而且也想看看这女子到底做了什么事情，能多次避除他施法，因为这是他「出道」以来从未发生过的事情。 
    姑爷仔知道自己遇上强敌，但死不认输，于是大胆地把女子骗到面前。那「悉昙梵文密咒小带子」虽然能帮助人避开黑法邪魔，但却无法帮助女子避开姑爷仔的甜言蜜语。结果在姑爷仔的甜语蒙骗下，那女子无知地说出原由。 
 姑爷仔得知是女子身上的「悉昙梵文密咒小带子」破除了降头，如法炮制的，再用甜言蜜语劝说那女子把带在身上的「悉昙梵文密咒小带子」除去。 
    女子依顺姑爷仔的话去做，姑爷仔的降头法术才可以在女子身上生效。那女子再次被得逞后的姑爷仔利用，不久，她又被家属带到那女居士家。这才揭发姑爷仔的降头是怕「悉昙梵文密咒小带子」的。如果不是女子亲自把小带子丢掉，姑爷仔的降头术是奈何不了威力强大的佛教密咒的。 
彭君在接受访问时表示，姑爷仔依赖的两大法宝，是降头和甜言蜜语。虽然会解降的人很多，但是你可以找人解降，他们也可以再下降。难怪姑爷仔都是有恃无恐，为所欲为的。 
他说，问题是在解降之后，被迷住的少女有没有好的符咒可以24小时保护，以免再次受到蛊害，但「悉昙梵文密咒小带子」却正好可以用上。 
彭君无可奈何地表示，佛教密咒的威力虽然强大，但是遇上姑爷仔的甜言蜜语，还是无计可施。 
    虽此，「悉昙梵文密咒小带子」也算得是姑爷仔的克星，因为小带子里面的「楞严咒」对付妖魔鬼怪、恶法诸毒方面，非常有效。笔者查看了佛经的记载，「楞严咒」确实有这样的功效；再翻阅出名的佛教高僧已故宣化法师的生平事迹，也发现宣化法师是专持「楞严咒」，来对付各种妖魔鬼怪的，凡是遇到降头黑法，法师都用「楞严咒」来对付。可见彭君所说的不假。 

楞严咒小带子多感应2
    有一名患上癌症的人，被医生判断情况危急，须要赶快开刀动手术。估计手术须费马币2、3万零吉。患者有缘遇上贵人，得赠彭君制作的「悉昙梵文密咒小带子」一张，一直带在身上，才逢凶化吉。 
    这位病人不久去做手术前医疗检查，医生突然宣布延后手术，因为之前鉴定为恶性的肿瘤转成良性。医生也认为这是一个大奇迹，在怔怔称奇之余，还表示如果以后的检查结果还是良性的话，有可能永远不用动手术了。 
    这位如蒙大赦的患者喜不自胜，赶紧去找那贵人。这贵人原来是一名出家法师，和彭君非常要好，但是不愿意显露其法号（略称善法师）。 
彭君表示，当那患者把这事情告诉善法师后，他把那张一直带在身上的「悉昙梵文密咒小带子」交回给法师时，法师发现那小带子的内部竟然有半方吋的圆黑点。这圆黑点付在小带子外套的里面，根本不可能是藓苔。如果是藓苔，为什么外围部分没有呢？  
    彭君和善法师都一致认为，那圆黑点是患者的冤情债主与小带子的密咒在「斗法」的遗址。之后法师把那有圆黑点的小带子火化了，再送另一张的小带子给那患者顶戴。 
    由于小带子的功效出乎意料的好，所以很快就送完了，彭君于是打算再加印，因此去找上次帮忙买小带子外套的张君，并告诉张君有关小带子的神验事情。 
 彭君表示，当他把这些事情告诉张君时，张君是半信半疑。当张君过后把买到的外套，送到善法师的住处时，却已经是完全相信了。原来他听了彭君所说过的故事以后，也送了一张给他的一名亲戚。那亲戚也是癌症患者，他把小带子带在身上以后，病情就好转了。 

楞严咒小带子多感应3
    有一名电子厂女工，得到一张小带子后，每次带在身上都相安无事。可是有一天却忘记带去上班，结果她在那一天非常倒霉，所完成的产品被品管部门查验后退回来。可能是工作时不够认真，出了差错，于是她非常认真地继续做。可是不管她如何的认真，她所完成的产品还是多被品管部门退回来。 
    她一肚子闷气，觉得品管部门有意为难。但回家一想，才发觉平时带在身上的小带子忘记带。第二天，她把小带子戴上了，出乎意料地，平日挑剔的品管部门，竟然不再挑剔她完成的产品。在好奇下，她故意随便地完成产品，竟然也过关！ 
    第三天，她故意不戴小带子上班，结果无论她如何地认真，完成的产品都被品管部门挑剔。之后，她一直把小带子戴在身上，才去上班，品管部门就不再无理挑剔她了。 
    彭君表示，由于小带子印有化解敌对、敌人、仇家的「大随求陀罗尼」及「楞严咒」的密咒，凡是遇上小人对敌挑难，都能一一化解，实在是为职场工作的人，多加保佑的良符。 
  
楞严咒小带子多感应4
    彭君说，顶戴小带子的人，多数都睡得很好。把小带子放在枕头下，也能使失眠的人得到安眠。 
    这一类事情，已经有好几个例子了。现在的人因为工作、生意、财务等问题复杂，因此需要面对很大的工作和生活负担；许多学生为了考试，也面对很大的压力，因此小带子也是压力庞大的现代人的福音。 
    有一名妇女， 得到了两张小带子之后，一张自己带，一张给她的女儿带着。 
     这妇女天生有阴阳眼，常常看得幽灵众生。她有一名朋友也是如此。一次两人因某事去一个地方，并且在那里过夜。也许是那地方不大干净的原故，一些幽灵众生一直干扰她朋友，使她朋友一直无法入睡，而她却因为带了小带子，那些幽灵众生一直不干扰她。这奇事两人都看得清楚。自此，她对小带子就更有信心了。 
    她和其它人一样，自从带了小带子之后，不但没有幽灵众生的干扰，而且睡眠也更香甜了。 
    她的女儿自从带了小带子之后，读书上课都比较能吸收课程内容。有一次，她读书遇到瓶颈，一直无法读下去。这是一般学生都无法忍受而必然会放弃的，但是她却诚心的念起文殊菩萨的心咒。念过之后，也可能是小带子密咒的加持，她竟克服瓶颈，念书念得下了，头脑也能够吸收课本内容。 
    彭君表示，小带子里的大随求陀罗尼有增强脑力的功能，使人得到智能。她这个女儿带了小带子，加上念诵益智长慧的文殊菩萨心咒，因此智能得于增长，读书自能事半功倍，考取好成绩。 
    她女儿上课时也是把小带子带在胸口，就如一般女生带项链一样。一天，她被同学看见了，取笑她“带狗牌”。她不胜被取笑，很生气地说：“我带的这个是楞严咒，不是狗牌！你取笑我，你明天嘴巴会烂！”这是她一时的气话，可她真的没有想到，取笑她的那位同学，第二天，嘴巴真的是烂了！ 
    彭君表示，小带子里有很多威力强大又不可思议的佛教密咒，笑她带狗牌，等于诽谤佛法和十方世界佛菩萨，罪孽是非常深重的。因此，对佛教咒语和经籍是不能够随意取笑和诽谤的。 
     这妇女的一名亲戚，育有一名小孩，一直哭闹无法入睡，搞得那亲戚疲备不堪，苦不堪言。她听说善妇女有小带子这个安眠的法宝，也向她借来试用，放置在小孩的睡枕下。结果，小孩真的能安眠入睡，不吵不闹。 
    彭君表示，有关小带子的感应故事相信还有很多，只是无法一一收集听闻罢了。有些听起来，惊世骇俗，如同神化故事般。对这些神化般的事迹，彭君也只是听闻，没有亲眼看见，所以彭君不敢肯定其真伪。 
    例如，最近有一位已经往生（死去）的妇女，家属把小带子放在她的遗体胸部，结果她本来放在遗体两旁的双手，竟会合起掌来！ 
    另一位已经往生的人，在其遗体未被火化前，遗体胸部放置了小带子，小带子连同遗体一起火化后，在骨灰里发现舍利花！这人生平不是佛教徒，不知学佛修行为何物，竟然也有佛教高僧才有的舍利花，这真的是骇人听闻。 
    彭君深信他印制的小带子确实有度化亡者的功能，里头的密咒如「大随求陀罗尼」、「智炬如来破地狱真言」都有拔救不幸落入地狱的亡者的功效，并使亡者得生净土。 
    总而言之，彭君深信楞严咒小带子，有着治恶病、除邪术、避小人、消冤敌、度亡甚至于求世间的财富、地位、小学生求聪敏的种种功能。只是世间的愿求，不如治疗恶病等的功效显著罢了。基于他所印制的小带子，有着种种显著功能，彭君希望小带子能够广为流传，利益更多普罗大众。 
────楞严咒小带子多感应完 2003/11/28
楞严咒小带子多感应是刊登在马来西亚民生报上的文章原文.
